LA PARADE
DES POIN‘I’S '“LANDA.S Chaque village a son point, chaque point sa

assez etrange. Certains motifs sont des copies conformes de bas reliefs datant de
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signification. Chaque tricoteuse a ses motifs, chaque motif a son histoire, parfois
pres de 4.000 ans. Vous pouvez pourtant en découvrir la technique, voir page 54.

oy s -

i

croisillon doub
au point}fé’ riz




e

LA PARADE

(suite de la page 69)

® POINT DE BLE : alterner
1 m. end.,, 1 m. env. contra-
riées tous les 2 rgs.

® L’ECHELLE : se fait sur
5m.-1°"rg:2m. end., | jeté,
2 m. ens., 1l m. end. - 2° xg :
2 m. env. torses, 1 m. env.
normale, 2 m. env. torses.

Répéter toujours ces 2 rgs.

® LA CORDE : se fait sur
2 m. - 1°* xg : en passant
l'aig. droite devant la 17 m.,
tric. la 2°® m. a l'end., puis la
1= m. et laisser tomber ces
2m. -2°rg:2m. env. Répé-
ter toujours ces 2 rgs.

® LA LIGNE BRISEE : se
fait sur 7 m. - 1** rg : 5 m.
env., 2 m, décalées vers la
droite - 2¢ xg et tous les xgs
pairs : tric. les m. comme
elles se présentent en tric. la
m. env. par derriére - 3° rg :
4 m. env., 2 m. croisées a
droite, 1 m. env. - 5° xg : 3 m.
env., 2 m. croisées a droite,
2 m. env. Continuer ainsi en
décalant les 2 m. vers la
droite jusqu'a la derniére m.,
puis décaler ces 2 m. vers
la gauche (passer l'aig, der-
riere la 1** m.) jusqu’'a la
derniére m., etc.,, ceci sur

: toute la haut. désirée.
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® LE « V » : se fait sur 12 m.
- 1°r xg : 4 m. env., croiser
4 m. (metire 2 m. sur une
aig. auxil. placée devant le
trav., tric. les 2 m. suiv. a
l'end., puis les 2 m. de l'aig.
auxil. a I'end., tric. 4 m. env.
- 2¢ xg et tous les rgs pairs :
tric. les m. comme elles se
présentent - 3¢ rg : 3 m. env,,
3 m. croisées vers la droite,
3 m. croisées vers la gauche,
3 m. env. - 5° ¥xg : 2 m. env,,
3 m. croisées vers la droite,
2 m. env., 3 m. croisées vers
la gauche, 2 m. env. - 1¢ xg :
1 m. env., 3 m. croisées vers
la droite, 4 m. env.,, 3 m.
croisées a gauche, 1 m. env. -
9° xg : 3 m. croisées a droite,
6 m, env.,, 3 m. croisées a
gauche. Répéter toujours ces
10 rgs.

® LE LOSANGE SIMPLE
se fait sur 14 m. - 1 rg
5 m. env.,, 4 m. end.,, 5 m.
env. - 2° rg et tous les zgs
pairs : tric. les m. comme
elles se présentent - 3¢ xg :
4 m. env.,, 3 m. croisées a
droite, 3 m. croisées a gau-
che, 4 m. env. - 52 rg : 3 m.
env., 3 m. croisées a droite,
2 m. env.,, 3 m. croisées a
gauche, 3 m. env. - 1° xg :
2 m. env.,, 3 m. croisées a
droite, 4 m. env., 3 m. croi-
sées a gauche, 2 m. env. -
9 xg : 1 m. env.,, 3 m. croi-

sées a droite, 6 m. env., 3 m.

croisées a gauche, 1 m. env.
-1l rg : 1 m env, 3 m.
croisées a gauche, 6 m. env.,
3 m. croisées a droite, 1 m.
env. - 13°rg:2m. env, 3m.
croisées a gauche, 4 m. env,,
3 m. croisées a droite, 2 m.
env. - 15° ¥g : 3m. env,, 3 m.
croisées a gauche, 2 m. env.,
3 m. croisées a droite, 3 m.
env. - 17¢rg: 4 m. env.,, 3 m.
croisées a gauche, 3 m. croi~
sées a droite, 4 m. env. -
19¢ »g : reprendre au 3° rg
et répéter toujours ces 16 rgs.

® LE LOSANGE AU POINT
DE RIZ : se fait sur 14 m.
ainsi: 1**rg : 5 m. env., 4 m.
end., 5 m. env. - 2° xg : tric.
les m. comme elles se pré-
sentent - 3¢ rg : 4 m. env.,,
3 m. croisées a droite, 3 m.
croisées a gauche, 4 m. env.
- 4¢° rg et tous les rgs pairs :
tric. les m. comme elles se
présentent, sauf celles du mil.
du losange qui sont tric. au
pt de riz - 8¢ rg : 3.m. env,,
3 m. croisées a droite, 2 m.
pt de riz, 3 m. croisées a
gauche, 3 m. env. - 71° rg :
2 m. env.,, 3 m. croisées a
droite, 4 m. pt de riz, 3 m.
croisées a gauche, 2 m. env.
-9 rg:1m env, 3 m croi-
sées a droite, 6 m. pt de riz,
3 m. croisées a gauche, 1 m.
env.-1l*rg: 1 m env., 3m.

croisées a gauche, 6 m. pt de
riz, 3 m. croisées a droite,
lm. env.-13°rg: 2 m. env,,
3 m. croisées a gauche, 4 m.
pt de riz, 3 m. croisées a
droite, 2 m. env. - 15° zg :
3 m. env.,, 3 m. croisées a
gauche, 2 m. pt de riz, 3 m.
croisées a droite, 3 m. env. -
17¢ xg : 4 m. env., 3 m. croi-
sées a gauche, 3 m. croisées
a droite, 4 m. env. - 19° xg :
reprendre au 3° rg et répé-
ter toujours ces 16 rgs.

® L’ALVEOLE : se fait sur
un nombre pair de m. -
1*r ¥xg : (*) 2 m. croisées a
droite, 2 m. croisées a gau-
che (*) - 2° rg et tous les
rgs pairs : 3 l'env. - 3¢ zg :
contrarier les m. croisées,
soit (*) 2 m. croisées a gau-
che, 2 m. croisées a droite (*).

® LE GRILLAGE : se fait
sur un nombre de m. divi-
sible par 6 - 1 ¥g : (*) croi-
ser 3 m. a droite ainsi : met-
tre 2 m. sur une aig. auxil.
derriere le trav., tric. la m.
suiv. a l'end., puis les 2 m.
de l'aig. auxil. a 'end., croi-
ser 3 m. a gauche ainsi
mettre 1 m. sur une aig. auxil.
devant le trav., tric. les m.
suiv. a l'end., puis la m. de
l'aig. auxil., reprendre a (*) -
2° rg et tous les rgs pairs :
al'env. - 3° rg : a l'end. -
5¢ rg : (*) 3 m. croisées a
gauche, 3 m. croisées 3
droite (*) - 7¢ rg : reprendre
au ler rg et répéter toujours
ces 6 rgs.
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® LES ANNEAUX : se font
sur 8 m. - 1°* g : une torsade
de 4 m. vers la droite, une
torsade de 4 m. vers la gau-
che - 2° rg : 8 m. env. -
3° xg : 8 m. end. - 4° xg :
8 m. env. - 5° ¥g : une tor-
sade de 4 m. vers la gauche,
une torsade de 4 m. vers la
droite - 6° rg : 8 m. env. -
I rg : 8 m. end. - 8° g :
8 m. env. Répéter toujours
ces 8 rgs.

@® LA CHAINE : se fait sur
8 M= ler’ 4e, Se, 8e, 10e et
12° ¥xgs : 8 m. env. - 2¢, 3¢,
¢ et 9° rgs : 8 m. end. -
8¢ ¥g : une torsade de 4 m.
vers la droite, une torsade de
4 m. vers la gauche - 11° xg :
une torsade de 4 m. vers la
gauche, une torsade de 4 m.
vers la droite. Répéter tou-
jours ces 12 rgs.
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@ LA TORSADE SIMPLE :
se faitsur 4 m. - 1= xg : 4 m.
end. - 2° xg : 4 m. env. -
3¢ ¥g : une torsade de 4 m.
vers la gauche - 4° ¥rg : 4 m.
env. Répéter toujours ces
4 rgs.

® LA TORSADE DOUBLE :
se fait sur 9 m. - 1°F zxg :
croiser 4 m. ainsi : mettre
3 m. sur une aig. auxil. der-
riere le trav., tric. la m. suiv.
a l'end., puis les 3 m. de
l'aig. auxil., tric. 1 m. end.,
mettre 1 m. sur une aig.
auxil. devant le trav,, tric. les
3 m. suiv. a l'end., puis la m.
de l'aig. auxil. - 2° rg : 9 m.
env. - 3° rg : 9 m. end. -
4¢xg : 9 m. env. Répéter tou—
jours ces 4 rgs.

® LE CROISILLON SIMPLE
AU POINT DE BLE : se fait
sur 12 m. - 1¢* xg : 5 m. env.,
en passant devant la 1r° m.,
tric. la 2¢° m. a l'end., puis
tric. la 1*¢ m. a 'end., laisser
tomber ces 2 m., 5 m. env. -
2 xg : 5 m. end., 2 m. env.,
5m. end. - 3°xg : 4 m. env.,
2 m. croisées vers la droite,
2 m. croisées vers la gauche,
4m. env.-4°rg:4m end,
] m. env, 2 m. pt de blé,
l m env, 4 m. end. - 5° xg :
3 m. env.,, 2 m. croisées a
droite, 2 m. pt de blé, 2 m.
croisées a gauche, 3 m. env.
-6°rg:3m. end, l m. env,,
4 m. pt de blé, 1l m. env., 3 m.
end. - I¢xg : 2 m. env., 2 m.
croisées a droite, 4 m. pt de
blé, 2 m. croisées a gauche,
2m. env. - 8°rg: 2 m. end,
I m. env., 6 m. ptde blé, 1 m.
env., 2m. end. - 9°rg: 1 m.
env., 2 m. croisées a droite,
8 m. pt de blé, 2 m. croisées
a gauche, 1 m. env. - 10° xg :
l m end, 1 m. env, 8 m.
pt de blé, 1 m. env, 1 m.
end. - 1l1°xg: 1l m. env, 2 m.
croisées a gauche, 6 m. pt de
blé, 2 m. croisées a droite,
1 m. env. Continuer ainsi en
refermant le croisillon.

@ LE CROISILLON DOU-
BLE AU POINT DE RIZ : se
fait sur 12 m. - 1¢* rg : 4 m.
env., une torsade de 4 m.
vers la droite, 4 m. env. -
2°xg : 4 m. end, 4 m. env,,
4m. end. - 3°zxg : 3 m. env.,
3 m. croisées a droite, 3 m.
croisées a gauche, 3 m. env.
-4°rg: 3 m. end., 2 m. env.
2 m. pt de riz, 2 m. env., 3 m.
end. - Serg 2 m. env., 3 m.
croisées a droite, 2 m. pt de
riz, 3 m. croisées a gauche,

2 m. env. - 6° ¥g : 2 m. end,,
2 m. env.,, 4 m. pt de riz, 2 m.
env., 2m. end. - T°exg: 1 m.
env., 3 m. croisées a droite,
4 m. pt de riz, 3 m. croisées
a gauche, 1 m. env. - 8¢ xg :
1 m. end.,, 2m. env., 6 m. pt
de riz, 2 m. env., | m. end. -
9° rg : 3 m. croisées A droite,
6 m. pt de riz, 3 m. croisées
a gauche - 10° g : 2 m. env.,
8 m. pt de riz, 2 m. env. -
11¢ zg : 3 m. croisées a gau-
che, 6 m. pt de riz, 3 m. croi-
sées & droite. Continuer ce
trav. en refermant le croi-
sillon.

® LES CROISILLONS « 8 »:
se font sur 28 m. - 1°* xg :
7 m. env., 2 m. croisées a
droite; 4 m. env., 2 m. croi-
sées a droite, 4 m. env., 2 m.
croisées a droite, 7 m. env. -
2° rg et tous les rgs pairs :
tric. les m. comme elles se
présentent en prenant par
derriére les m. env. - 3¢ xg :
6 m. env., 2 m. croisées a
droite, 2 m. croisées & gau-
che, 2 m. env., 2 m. croisées
a droite, 2 m. croisées a
gauche, 2 m. env., 2 m. croi-
sées a droite, 2 m. croisées a
gauche, 6 m. env. - 5° rg :
5 m. env., 2 m. croisées a
droite (2 fois), 2 m. croisées
a gauche, 1 m. env., 1 m.
end.,, 2 m. env.,, 1 m. end,,
1 m. env.,, 2 m. croisées a
droite (2 fois), 2 m. croisées
a gauche, 8 m. env. - 7¢ zg :
4 m. env., 2 m. croisées a
droite (2 fois), 2 m. croisées
a gauche (3 fois), 2 m. croi-

" sées a droite (3 fois), 2 m.

croisées a gauche (2 fois),
4 m. env. - 9 xg : 3 m. env,,
2 m. croisées a droite, 1 m.

env.,, I m. end.,, 2 m. env.,
1 m. end 1l m env, 2 m.
croisées a gauche 2 m. env,,

2 m. croisées a droite, 1 m,
env.,, 1 m. end,, 2 m. env.,
1l m end, 1 m env, 2 m.
croisées a gauche, 3 m. env.
-llerg 2 m. env., 2 m.
croisées a droite, 2 m. env.,
2 m. croisées a gauche, 2 m.
croisées a droite, 2 m. env.,
2 m. croisées a gauche, 2 m.
croisées a droite 2 m. env.,
2 m. croisées a gauche, 2 m.
croisées a droite, 2 m. env.,
2 m. croisées a gauche, 2 m.
env. - 13 rg : 1 m. env,,
2 m. croisées a droite, 4 m.
env., 2 m. croisées a droite,
4 m. env.,, 2 m. croisées a
droite, 4 m. env., 2 m. croi-
sées a droite, 4 m. env., 2 m.
croisées a gauche, 1 m. env.
-lserg 1 m. env.,, 2 n.
croisées a gauche, 3 m. env.,

2 m. croisées a droite, 2 m.
croisées a gauche 2 m. env.,

2 m. croisées a droite, 2 m.
croisées a gauche, 2 m. env.,
2 m. croisées a droite, 2 m.
croisées a gauche, 3 m. env,,
2 m. croisées a droite, 1 m.
env. - 17¢ rg : 2 m. env., 2 m.
croisées a gauche, 2 m. env.,
1 m end, 2 m env, 1 m.
end., 1 m. env., 2 m. croisées
a droite (2 fois), 2 m. croi-
sées a gauche, 1 m. env,,
Il m end., 2 m. env, 1 m
end. 2 m. env., 2 m. croisées
a droite, 2 m. env. - 19° g :

3 m. env.,, 2 m. croisées a
gauche, 1 m. env., 2 m. croi-
sées & gauche, 2 m. croisées
a droite (3 fois), 2 m. croi-
sées a gauche (3 fois), 2 m.
croisées a droite, 1 m. env.,
2 m. croisées a droite, 3 m.
env.-2l°*rg:4m. env.,, 2 m.
croisées a gauche, 3 m. env.,
2 m. croisées A droite, 1 m.
env., 1 m. end, 2 m. env,,
1 m end, 1 m env, 2 m
croisées a gauche, 3 m. env.,
2 m. croisées a droite, 4 m.
env. -23°rg:5m. env.,, 2 m.
croisées a gauche, 1 m. env.,
2 m. croisées a dréite, 2 m.
env., 2 m. croisées a gauche,
2 m. croisées a droite, 2 m.
env., 2 m. croisées a gauche,
1 m. env. 2 m. croisées a
droite, § m. env. - 25° zg :
6 m env., croiser 3 m. ainsi :
mettre la 1*°* m. sur une aig.
auxil. devant, tric. la 2° m. &
l'env., remettre l'aig. auxil.
derriére, tric. la 3*m. 3 I'end.
et enfin la m. de l'aig. auxil.,
4 m. env., 2 m. croisées &
droite, 4 m. env., croiser 3 m.
ainsi : tric. d'abord a l'end.
la 3¢ m., ensuite la 1*®* m. &
l'end. et enfin la 2° m. a
l'env., 8 m. env. Reprendre
au 3° rg et répéter toujours
ces 22 rgs.

® LA CORBEILLE : se fait
sur 16 m. - 1°* xg : sur l'env.
du trav. : 6 m. end., 4 m. env.,
6 m. end. - 2° xg : sur l'end.,
5 m. env., 3 m. croisées a
droite, 3 m. croisées a gau-
che en tric. la 3°* m. 4 I'end.,
5 m. env. - 3¢ rg et tous les
rgs impairs : tric. les m. des
extr. a l'end., les 2 m. croi-
sées a l'env. et les m. du mil.
au pt de riz - 4° rg : 4 m.
env., 3 m. croisées a droite,
2 m. pt de riz, 3 m. croisées
a gauche, 4 m. env. - 6° xg :
3 m. env., 3 m. croisées a
droite, 4 m. pt de riz, 3 m.
croisées a gauche, 3 m. env.
-8°rg:2m. env., 3 m. croi-
sées a droite, 6 m. pt de riz,
3 m. croisées a gauche, 2 m.

env.-10°xg:1 m. env, 3m.
croisées a droite, 8 m. pt de
riz, 3 m. croisées a gauche,
1l m. env, - 12° rg : 3 m. croi-
sées a droite, 10 m. pt de riz,
3 m. croisées a gauche -
14¢ et 16° xgs : 2 m. end.,
12 m. pt de riz, 2 m. end.
Répéter toujours ces 16 rgs.

® LA FEUILLE : se fait sur
18 m. - 1°* et 3° xgs : sur
l'end. du trav., 18 m. env. -
2° et 4° rgs : 18 m. end.

5¢rg : 5 m. env., croiser 2 m.
a droite (2 fois), croiser 2 m.
a gauche (2 fois), 5 m. env. -

6°rg: 5 m. end, 1 m. env.
torse, 1 m. end., 1 m. env.
torse, 2 m. end.,, 1 m. env,
torse, 1 m. end., 1 m. env.
torse, 5 m. end. - 7° xg': 4 m.

env., 2 m. croisées a droite,
1 m env., 2 m. croisées
a gauche, 2 m. croisées A
droite, 1 m. env., 2 m. croi-
sées a gauche, 4 m. env. -
8°rg:4 m end, 1 m env.
torse, 3 m. end., 2 m. env.
torse, 3 m. end., 1 m. env.
torse, 4 m. end. - 9 xg : 3 m.
env., 2 m. croisées a droite
(3 fois), 2 m. croisées a gau-
che (3 fois), 3 m. env., -

10° rg : 3 m. end., 1 m. env.
torse, 1 m, end.,, 1 m. env.
torse, 1 m. end.,, 1 m. env.
torse, 2 m. end.,, 1 m. env.
torse, 1 m. end.,, 1 m. env.
torse, 1 m. end.,, 1 m. env.
torse, 3 m. end. - 11¢ rg :
2 m. env., 2 m. croisées a

droite (2 fois), 1 m. env., 2 m,
croisées a gauche, 2 m. croi-
sées a droite, 1 m. env,, 2 m.
croisées a gauche (2 foig),
2 m. env. - 12° rg et les rgs
pairs suiv. : tric. les m.
comme elles se présentent,
les m. env. toujours torses -
13°xg : 1 m. env,, 2 m. croi-
sées a droite (4 fois), 2 m.
croisées a gauche (4 fois),
l m. env. -15°xg: 2 m. env,,
2 m. croisées a droite (2 fois),
1 m. env., 2 m. croisées
a gauche, 2 m. croisées a
droite, ! m. env,, 2 m. croi-
sées 4 gauche (2 fois), 2 m.
env. - 17¢ »g : 3 m. env., 2 m.
croisées a droite (3 fois), 2 m.
croisées a gauche (3 fois),
3m. env. - 19°xg : 4 m. env,,
2 m. croisées a droite, 1 m.
env., 2 m. croisées a gauche,
2 m. croisées a droite, 1 m.
env., 2 m. croisées a gauche,

4m. env.-2l°rg:5m. env,, |

2 m. croisées a droite (2 fois),
2 m. croisées a gauche (2 fois)
S5m. env. -23°rg: 7 m. env.,,
2 m. croisées a gauche, 2 m.
croisées a droite, T m. env. -
25¢ rg:reprendreau 1" rg et
répétertoujoursces24rgs l'—'
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